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Előfizetési felhivás 

1870-ki XV-dik évfolyamára. 

den nevezetesebb eseményről eredeti táv- 

sürgönyöket közlendünk A lap meg- 

jelenése közben érkezett távsürgönyöket külön 
adjuk ki és vidékre is külön expediál- 

tatjuk. A más lapok által hozott táviratokat 

a ,MLmegujabb rovatban találják fel t. olva- 
sóink; ha a pesti táviratokkal érkeznek neve- 

zetesebb hirek, ezeket a „K. Közlöny" rend- 

kivüli mellékleteként, a pesti lapok meg- 

érkezte után pár órával, külön lenyo- 

matban hordatjuk szét. : 

A Szerkesztőség. 

Előfizetési-díj : : 
Egész évre I0 frt., félévre 5 frt 50., év- 

negyedre 3 frt., egy hóra 1 fit. o. é. 
Az előfizetési pénzek posta-utalványnyal 

kiadó Stein Jánoshoz (bel-középutczai könyv- 

kereskedésébe) küldendők, hol a pontos szét- 

küldésről gondoskodva van. : 

Pest, aug. 5-én, 1970. 
(B.) Miután az országgyülés magát constitu : 

álta, az új ülésszak üléseit ma felfüggesztette, s 
igy e részben szélcsend áll be. Annál nagyobb ér 

dekkel olvassák a hirlapok olvasói a harcztérről 

érkező tudósításokat, ámbár legelső tudósitások 

rendesen nemcsak hézagosak, hanem rendszerint 
nem is birnak kellő hitelességgel. A hiányos tudó 

sitásokra épitett birlapirói combinatiók könnyen 

félrevezethetik az olvasó közönséget, mert a czikk- 
iró többoyire nem szakember, mácfelől rendesen 
pártáltást foglal el. 

Az eddigi tudósitásokat összevéve, ugy lát- 

szik, hogy Saáarbrückennél a francziák maradtak 

előnyben, mig Weissenburguál a poroszok. 

A saarbrücki csetepató csekélyebb horderejü, 
mig a we:ssebburgi bagyobb fontossággal bir, azon- 

ban mindgeltő kisebbezerü összeülközés volt, hogy- 

sem ezekből a döntőcsatára következteti lehetne. 

: 
: 

Eanyi mindőssze, mit a jelen válságos per- 

czekbeon hitelesen constatálni lehet. 

A magyar osztrák birodalam semlegességét 

még eddig következetesen s czélszerüen vezetik az 

illető kormánytérfiak, s ha a hadviselő felek pár 

vesztett s nyert csata után arról gyözödnek meg, 

hogy egyik a másikat nem semmisitheti meg, hi- 

hetőleg sikerrel léphetnek közbe a semleges hatal- 

mak diplomatán. 

Ertsük meg egymást. 
Többet észszel, mint erővel. 

A napokban egy Magyarország- 
hoz intézett intő szózatot olvastam, mely- 
ben egy magyar kir. honvédtiszt e jeligét 
hangoztatja : „Németek és magyarok 
sorakozzatok !« 

A „Mahnruf an Ungarn!* röpiv szép 
eszméit nagy gyönyörüséggel olvastam; de 
nem találtam fel bennök a gyakorlati po- 
litika savát, e nélkül pedig az ily szellemi 
termék nagyon kesernyés egy régi publicista 

iinyének. ! 
Én már a hangzatos mottót is szűk- 

keblűnek találom; mert nemcsak a németnek 
és magyarnak kell ám a béke érdekében ke- 
zet fogni, hanem minden müűvelt nemzet- 
nek. Lám, ha Magyarországon csak az a két 
népelem áldozna szivvérével a haza oltárán, 

ezt az országot sem védhetné meg a 
rezi kard. Ezért, az a jelmondat nálunk 

nem alkalmazható; de nem alkalmazható Eu- 
rópában se, mert a nyugati civilisatió ér- 

se lehet megoltalmazni az 1789-ki 
emzet nélkül. Azt hiszem, e felett 
n Németországban sem kétkednek. Mi 

k azt, hogy érdekeink, államunk 
ze nnyira összeforrt egy 

olgárisultsággal,— 

K. KÖZLÖNY" 

zetek kell hogy legerősebb oszlopai legye- : 

önállósága is; mert a mely perezben ez el- 

Hogy t. olvasóink a küszöbön álló 
nagy fontosságu harczi események- 
ről rögtön és pontosan értesülhessenek , min- 

Szövetségeseink e részben a tö bbi művelt 

tt 

nek, – hogy attól a mi ügyünk el nem vá- 
lasztható. Áttól függ Magyarország állami 

rópai érdekek szolgálatára képtelenekké 
válnáok, minket is elfeledne a világ, s nép- 
és államtársaink egyszerüen, felettünk tér- 
nének át a napirendre. 

A röpív azt állitja, hogy Napoleon csa- 
ládja érdekében rántotta elő a háboru ürü- 
gyet. Nem akarom e tételt bonczolni; csak 
azt kérdem a magyar kir. honvédtiszttől: nem 
a Hohenzollernek „Hausmachtá-jának meg- 
erősítésére gopdolta ki Bismarck a spa- 
nyol jelöltség felállitását, bár előre tudhat- 
ta, a minthogy tudatták is volt vele, hogy 
azt Francziaország el nem türhetné. Ily ál- 
lásában a dolgoknak nem azt kivánta volna-e 
az okosság, hogy ne nyujtsanak ürügyet 
Napoleon keze alá?! 

Hogy a ma folyó harcz ,szent« lenne, 
ezt, mint az európai polgárisultság barátja 
— tagadom. Nem szent az, bár mindkét fél 
a nemzeti lelkesedés zászlója alatt sorakozik 
egymás ellen; nem szent ép azért, mert a 
helyett, hogy a német és franczia egymás 
mellett állanának, kardjaikat keresztezik, 
holott azokat együtt használhatnák, mind- 
kettőjük javára, egy harmadik felszabaditá- 
sára. Egyelőre a délnémetek sem tarták e 
harczot „szent*-nek (újabb tudósitások sze- 
rint Münchenben is érzik már az északi lég 
nyomását); csak miután látták, hogy semle- 
gesek nem maradhatnak álltak a német 
nemzeti lobogó alá, és korántsem ,egy em- 
berként a porosz királyi ház' mellé, a mint 
ezt B. úr állitja, a mi ha igaz lenne „Gross- 
Preusent jelentene és megtosztaná a harczot 
német nemzeti jellegétől. 

A röpív tovább igy szól : maguk az osz- 
trák-németek is belátják a semlegesség szük- 
ségét; de adandó alkalommal azt kiván- 
nák, hogy Magyarország-Ausztria lépjen so- 
rompóba Németország javára; a magyarok 
egy része rokonszenvez „a császári Fran- 
cziaországgal,4 a másik rész ,Németország 
szövetségétt óhajtja. 

Nézetetem szerint ez a felfogás nagyon 
téves. Hogy a magyar nemzet rokonszen- 
vez a francziával igaz, hisz német irók is 
nevezték népünket a „kelet francziát-inak; 
de ez a rokonszenv nem az 1852-ben felál- 
litott császárságnál veszi eredetét, hanem hó- 
dolat azon elvek iránt, melyeket e nagy 
nemzet 1789 ben hirdetett a német nép ér- 
telmiségének tapsai közt, s a mely elveket 
mi is törvénybe foglaltunk 1848-ban. 

Azt sem tagaduatom, hogy a magyar 
nemzet nagyra becsüli a német nemze- 
tet; de nem azt a németet, ki zündnadel- 
lel akarja Németországot legelső európai, 
katonai császársággá tenni, hanem azt a né- 
metet, ki Közép Európában a tudomány ha- 
talmával az európai béke egyik ga- 
rantiáját óhajtja felállitani az alkotmányos 
nagy német hazában. 

Mit óhajtanak az osztrák-németek, ma 
még biztonsággal alig lehetne megmondani; 
de ha csakugyan azt óhajtanák, hogy a leg- 
első „adandó alkalom-mal lépjen a mi mo- 
narchiánk a fegyvertáncz körébe nem 
tudnák mit óhajtanak. Nemcsak a francziát 
és oroszt, de másokat is szembe találna 
egy olyan porosz-osztrák-magyar szövetség, 
mely Európának a békét akarná „dictál- 
ni." Ha jól emlékezem, ez ellen az eszme 
ellen már akkor tiltakozott Anglia, Franczia- 
és Oroszország, midőn a néhai Sechwarzen- 
berg bg csak embryoját mutatá fel Frank- 
furtban. 

Igen de azt mondja B. úr, hogy nekünk 
halálos ellenségünk „Oroszország * s ettöl 
csak ugy menekülünk, ha Németország 
szövetségét keressük, e nélkül elvesztünk. 
Az én szerény véleményem szerint ép ugy 
és akkor vesznénk el mi, ha mindent eg y 
kártyára tennénk fel. Ez nem is lenne poli- 
tika. Ha igy jártak volna el államférfiaiuk 
régen is, ma igazán nem állana Magyarország. 
Nekünk nem ellenségünk Oroszország, 

hanem csak is az orosz despota uralom, mely- 
nek vonásait a porosz militarismus sisakján 
is látni néhol. Éz ellen az absolutismus el- 
len tagadhatlanul egy i k természetes szövet- 
ségesünk az alkotmányos érzelmü, szabad- 
ságszerető német nép. De nem egyedül! 

és alkotmányos népek, hogy csak kettőt me- 
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orosz szövetség megigért dijját. Az ilyen 

litsek: Italia és Anglia. Szövetségesünk to- 
vábbá maga az orosz nép is, mely már 
lassanként ki-kijut az egyptomi sötétségből. 
Végül a panszlavisinus ellen természetes szö- 
vetségeseink a román népfajok is. Ebből ki- 
tűnik, hogy neküok több természetes szö- 
vetségesünk van, s hogy nem szabad kizá- 
rólag német, vagy franczia rokonszenvvel 
táplálkoznunk, hanem az alkotmányos 
szabadság hiveinek kell mutatkoznunk 
egész Európa előtt és akkor, nemcsak a 
német kar mozduland meg mellettünk, ha 
bennünk, az európai müveltség és szabadság 
bástyáját fenyegetné, bármily hóditó zsar- 
nokság. 

Ugy hiszem ily értelemben állittatott fel 
s igy is kell felfognunk a dualismust is, és 
nem szabad azt német-magyar uralom-meg- 
osztásnak jellemezni. 

Tagadhatlan igazság az, hogy egy sza- 
bad nagy Némethon fennállásunk biztosi- 
téka, ha nem ölt katonai császárság alakot. 
Az is igaz, hogy ez a Németország a hó- 
ditó panszlavismus ellensége kell hogy le- 
gyen, miből önként következik, hogy bará- 
tunk kell hogy legyen, kell hogy marad- 
jon; ebből foly ki az is, hogy a magyar 
külpolitika nem fordulhat „Németország 
ellen;4 de még kevésbé fordulhatna a nyu- 
gati civilisatio érdekei ellen, ha t. i. olyano- 
kat látnánk egymás mellett, kik a hagyomá- 
nyos hóditási végrendeletnél fogva, nem le- 
hetnek Németország jó barátjai, hanem az 
absolutismus viadorai voltak és lesznek. 

Nagyon különösnek találom B. úr azon 
okoskodását : Föltéve, hogy Poroszország 
egyetért Oroszországgal, ha Napoleont le- 
gyözhetnék, ez a gyöztes szövetség feldara- 
bolná a mi monarchiánkat; tehát, ha Napo- 
leon veretik meg, avatkozzunk be az ö ja- 
vára hisz ép ekkor törne szét a gyöz- 
tes Porosz- és Oroszország. EÉz az 
okoskodás alaptalan. Nekünk, mig a két fél 
egymással küzd, nem szabad beleavatkoz- 
ni; hadd végezzen a két óriás egymással, 
egyik sem teheti a másikat nyomorékká. Nem 
hogy beavatkoznánk mi, de oda kell hatnunk, : 
hogy más se avatkozzék be; különben oly 
harcz kél, a melynek vége beláthatlan. Csak 
nem biszi B. úr azt, hogy, ha mi a megvert 
porosz mellé állanánk, a franczia egye- 
dül maradna. Ma is vannak hangok az orosz 
napi sajtóban, melyek franczia-orosz szö- 
vetségről szólanak. Anglia tétlenségére sem 
számithatnánk. 

Avagy azt mondja a röpív, hogy a po- 
roSZ-orosz szövetség létezése való- 
szinü. Ha igen, akkor nekünk nincs mit 
keresni e két hatalom mellett, ha csak nem 
akarjuk megújitani a „szent szövetségete 
mindazon következményeivel, melyekkel a 
német nép, az 1813-diki szabadságharcz da- 
czára, már 1820-ban torkig lakott volt. Kü- 
lönben egy porosz orosz aliance al szemben 
a többi Európa állana, s ez oldalon talán 
egészségesebb lenne a levegő — mint 
amott ! 

Parliamentünk is a mai semleges hatal- 
mak közt látta helyét Magyarország-Ausztriá- 
nak s ebben nagyobb biztositékot is találni 
a harcz lehető esélyeire is, mint a röpiv azon 
elmefuttatásában, hogy ki tudja me gad- 
hatja-e, megakarja-e adni Bismarck az 

kitudjak-féle biztositékra a politikus nem 
épit, nem épithet. 

Németország confoederatiója mikor és 
miként fog véghezmenni, ez lehet közel, le- 
het távol idő kérdése; de szerintem az nem 
lehet kérdés, hogy Ausztria Magyarországnak 
ezt Németországra kell biznia, e bel német- 
ügybe nem szabad belevegyülnie. 

Szivesen elismerem azt, hogy Ausztria- 
Magyarország fennállása német érdek is; de 
állitom, hogy nem kevésbé enrópai és pe- 
dig nemcsak azért, hygy éket képez az 
északi és déli szlávok közt, hanem föleg 
azért, mert bajnoka volt mindig az alkotmá- 
nyos szabadságnak, s mint ilyen, magkövét 
képezi egy oly birodalomnak, melyben né- 
met és magyar, román és szláv egy- 
aránt élvezhetik a szabadság áldásait. 
A röpív azon állitására, hogy a germa- 

nizálás csak a „bécsi udvari párt4 törek- 
vése volt mindenha, azt felelem hogy az 
Ottók korában még nem écsi udvari 
árt, mégis szemet szúrt Magyarorszá 

Minden k 

ső 

baner al 

za érdekei megkivánják. 
Hanem ép azért, mert igy gondolko 

azt mondom: 
müködjék Ausztria-Magyarorsz 

a semlegesekkel az európai bé 
állitásában; de ne hagyju 
prokonszenvé által jobbra, vagy bal 
harczba vonatni; és ha fegyvert kény 
lünk fogni, tegyük azt ugy, a mint azt 
zetünk és hazánk, de Európ 
risultságának érdekeiis köve 
ne dictáljunk másodmagunkkal ptörvény 
rópának, hagyjuk ezt Európára; akko 
tán nemcsak hogy ,menthetlenüle el 
veszünk, de államunk jövőjét is biztositju 
hosszu időre; — mert hát: többet ész 
mint erővel! s a mint Deák Ferencz 
hazánkfia a képviselőház julius 30-ki ülé. 
ben oly bölcsen mondá: az országnak e 
szabad sympathiák és antipathiák szerint el 
járni: az ország előtt csak a haza érd 
ke irányadó, nem pedig az, hogy mel; 
hadakozó fél iránt érez több, vagy k 
sebb rokonszenvet.4 
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Pest, aug. 3. 1970. 
(r. 1) Az országgyülés első üléssza 

— miként előre jelezve volt — bezáratott, d 
azért, hogy a törvény rendeletének elég tétesse 
mert e következő ülésszak már a holnapi 
van összehiva. 

A képviselőház mai zárt ülésében azo 
járásról folyt a tanácskozás, a mely a m 
ülésszak megnyitása alkalmával megtartand 
és abban történt megállapodás, hogy minden 
a két alelnök választassék meg, s 
sorsoltassék ki a kilencz osztály, mert az 
nökök egy oszály tagjai sem lehetne 

Az alelnökségre — miután G jzág 
mon kineveztetése az államszámvevőszék elnő 
gére már megtörtént — bizonyára Bittó Is 
az eddigi második alelnök és Perczel Béla 
nak megválasztatni. 

Erre következik majd a kilencz o 
alakitása sorshazás utján, végre, ha az idi 
engedi, a hat jegyző megválasztása. 

Délutáni 5 órakor folytattatni fog a: 
melyben a báznagy, a pénzügyi bizottság 
lószinüleg a delegatio tagjai is megvaálaszta 

Pénteken hbitelesittetik a jegyzőköny 
az országgyülés elnapolja magátt 

Hogy ezen elnapolás meddig tarta 
előre meghatározni nem lehet, az az eve 
soktól függ. nta 

Mibelyt a rendkivüli körülmények k 
az országgy ülés három nap alatt iam 
het, miután a távirda utján ismét összeh 
viselőkböl bőven kitelik azon szám, 
ség van, hogy a ház határozatképes le 

Ma érkezettt az olső távirat, a 
boru tettleges mogkezdését positivitássa 

A berlini hivatalos bulletin, nbár 
dásban látszik lenni a franez 
erősiti. 

Arnaul porosz falu a tri 
letben, Saarbrücken köze 
fekszik. Gersveiler fala épen o 
esik Saarbrückentől nyugati irányba 
falu között vasút vonul el Met 
kenen át Neun Kirchenbe. 

Arnaul és Gersveile 
a Sasbbrückent uraló 
lyekről a támadás intézte tt 

eredményről, semmit sem szól 
ellenség vis szav er eté 
ja, hogy az összeköl s 
Saarbrückeon között, te 
mögötti téren egészen asz- 

Ha még tekintetbe 
bulletin szerint Saar 

poroszok tartják me 
ről mélyen hallgat, 

ez utóbbi várost 



ddig nem hiányoztak, 
n fognak : 

1 majd keresnünk az igazat, az 

mig egyrészről a közös hadügymi- 

bizta, adjon e a három évet már szol
gá- 

tt rendes katonaságnak - melyet eddig 

én rendesen el szoktak bocsátani – 
sza 

addig az orosz galicziai határokon már 

zdett erőditési munkálatok gyorsab- 

lyesebben folytattatnak. 

idezt az előrelátás szorosan para
ncsolja. 

A csatatérról. 

augustus ő kén reggel és tegna
p este ér- 

kezett távsürgönyök kétségtelenné teszik, hogy a 

brücki vereség után 3 ad nappal a poroszok 

madást a francziák ellen, egy Saarbrück- 

ehetős távoleső helyen, Weissenburg mel- 

ö magántávirati iudósitás volt 
a „Pester 

d4-hoz intézve, s azzal lényegében megegyez 

it a porosz sürgöny tegnap est
ve jelentett, s 

igy hangzik : 

Berlin, aug. 4. este 9 órakor. A Wolff féle 

elenti Niederottebachról, aug. 4. d. u. 6 óra- 

koronaherezeg hadserege, 
a koronaherezeg 

előtt fényes, de véres győzelmet aratott a 

cziákon Weissenburg s a mögötte levő Geis- 

ergne robammal való bevételeben.
 Az ütközetben 

részt vettek az 5- és 11-dik porosz, s a második 

r hadtest ezredei. A Douai franczia 
hadosztály, 

Mac Mahon hadtesféből, a tábori sátrak h
átraha- 

gyása mellett. feloszlásban vissza
veretett. Douai tá- 

bornok meghalt; a meg nem sebe
sült foglyok szá- 

at, ezek között sok turkos; 

gy ágyu kezeinkben maradt. Részünkről Ki
rchbach 

ábornokot könnyed sérülés érte; a király gráná- 

tosok s az 50-dik ezred sulyos veszteség
eket szen- 

aincz, aug. 4. Ma reggel a porosz déli 

hadsereg három hadteste (60,000 ember) W
eissen 

burgnál Douai franczia tábornok hadosztályá
t (8000 

ember) megtámadta, s szétverte azt. Douai meg- 

iletett, a tábori podgyász, 500 fogoly s egy ágyu 

lvétetett. Óriás veszteség mindkét részen. A cs
ala 

em nagy fontosságu. 

Egy baseli távaürgöny mintegy a fent
ebbiekre 

leletet adva, arról értesit, hogy Donai hadosztálya 

tegnap a poroszok roppant nagy tulnyomó száma 

al megtámadtatott s kezdetben állomásából ki- 

tott, azután azonban ismét támadólag
 lépett 

poroszoknak tetemes vesztesége
t okozott. 

A küzdelem iszonyu lehetett, mert az eddig 

érkezett porosz sürgönyök mindnyájan a ,fényes, 

res gyözelemről" szólanak. A csata soká is 

tarthatott, mit azon körülmény bizon
yit, hogy noha 

1, még pedig korán kezdődött meg, délelőtt 

rakor a porosz főhadiszálláson még semmit 

tudtak felőle. Mig a francziák a roppant tul- 

llen ritka kitartással küzdöttek, megérkezett 

lac Mahon segélye s a valószinüleg már kimer
ült 

nmémeteket visszavonulásra kényszerite
tte. Ezt azon 

körülményből is sejthetni, hogy a porosz tudósitás 

lem mondja azt, miszerint a német hads
ereg meg- 

zállva tartja Weissenbourgot, pedig nem hihető, 

1ogy 50-60,000 ember csak azért ment át ellen. 

cs területre, hogy egy kis csapatot szétverjen 

dtan visszatérien. (Aug. ő ki távira- 

zerint Mac Mahon hadteste (50-600,0000 

er) nemcsak Weissenburgból, de minden posi- 

ból kiverte a 150,000 emberre felszaporodott 

roszokat.) 

Ez ütközetet következő megjegyzéssel kisér
i 

1ai : a porosz forrásokból eredő sürgönyökből 

relőre csak annyit tudunk, hogy egy hadoszt
ály 

nozia, tehát körülbelül 8000 harczrahivatott két 

adtest, az az körülbelül 40 ezer harczos 

retett. Ha tehát a bécsi sürgöny, me
ly 

adtnattel támadtatja meg a francziákat, 

na, mégis meggyőzödünk, hogy a fran- 

visszaszoritása, az ellenséges tulszám által 

agyarázható meg. A franozia fősereg müködésére 

rgi kis ütközet semmi befolyást nem 

yakorolhat. A döntő pont nem fekszik Hagonau 

lött, hanem a Mosel és a Nahe völgyekben. 

gy másik baseli távsürgöny pedig azt mond-
 

y a franczia föhaderő előnyomulása Metzből 

detett; hogy mely irányban, az nem mon- 

rbrückeni ütközetről következő részlete- 

A francziák részéről Frossard táborn
ok 

indult a Saarbrücken körüli magasla 

sára. A francziák állitása szerint há- 

s a golyószóró először került 

ndkivüli hatást tön. Miután a 

rancsot adott ki, hogy a golyószóróval 

jjenel ba az szükségesnek fog mu- 

0 meternyi távolságon egy 

hiányozni, és hogy csak 

sztály tartotta azokat megszállva. I
gen : 

a ,sereg bontónak" 

nevet fel akarunk eleveniteni, 

szétromboló hatását; porosz 

golyök is constatálják a franczia fegyver
 tulsulyát. 

Bazaine tábornagynak is volt ellenséges csatáro- 

zókkal ütközete, kik közül többen megölettek. Itt 

franczia részről egy sem sebesü
lt meg. 

A „Tagespresse' egy távirata szerint 
a száz 

testőr egy része bravourral h
arczolt s a császár és 

császári herezeg elé is hulottak a golyók. A csá- 

szári herezeg – mondja a metzi 
sürgöny — a csá- 

szárt mindenüvé követte, lélekjelenléte s hidegvé- 

rüsége, melyet a veszélyben tanusitott, méltó volt 

a névhez, melyet visel. 

Hirszerint a francziák bevették Saarbur- 

got. Leutenburgnál előörsi osata volt: 25 

franczia vadász szétvert 150 porosz lovast
. 

A lapok azon hire, mintha Saarburg már
 be 

volna véve, még nincs erősitve. 

A folyó hó 2-iki Saarbrücken elleni hadmüű 

veletnek az volt a czélja, hogy a Saar balpartja 

elfoglaltassék. E czél eléretett. Bazaine hadtesté- 

nek egyik osztálya e Saarbrücken és Saarlonis 

közti ellenséges hadállás kémszemléjét eszközlé, 

Werdentől 1200 meternyi távolságig. Az ellenség 

ott nem volt nagy számmalt 

A ,Journal des Debats*-nak m. hó 29-rről 

ezeket irják a (franczia) keleti határokról : 

„A napokban több apró csatározásaink vol- 

tak, melyek igen jó hatást gyakoroltak katonáink 

harczi lelkületére. Azon állitás, hogy puskáink job 

bak mint a poroszoké, igaznak hiz
onyult be. Teg 

nap (28-kán) a Micheler dandár Forbachnál talál- 

kozott az ellenséggel, s 6 emberét elejtette. Ez 

bizonyságul szolgált arra nézve, hogy f
egyvereink 

600 meternyi távolságra is elég biztosan lönek, 

mig a poroszoké nem faláltak senkit s csak itt ott 

csapott le egy eltévedt golyó. 

T császár által elrendelt napontai kémlelési 

rendszer a legjobb hatással van. Katonáink ennek 

következtében igen tökéletesitik magukat, ők min- 

den nap találkoznak az elleneéggel, s minthogy 

ezt többnyire visszavonulni látják, bátorságuk csak 

fokozódik. A fölebbvalók alig képesek az egyes 

csapatokat az üldözésektől visszatartani. A Chasse 

pot a szó teljes értelmében égni látszik kezükben. 

A bajor hadügyminiszter egy hivatalos jelen- 

tése szerint f. hó 1-én délelőtt Egglofistein örnagy 

(mint azt már tegnap is jelentettük volt) bajor 

könnyü lovasokkal s porosz huszárokkal Stürzel- 

brunn felé kémszemlét tartott, mely alkalommal a 

csapat franczia előörsökre bukkant, s mindkét ol 

dalról több sebesült volt. Stürzelbrunn egy fran
czia 

helység, közel a bajor határokhoz, Bitechtől ke 

letre, s Pirmasenstől délre, a Bitschtöől Landau es 

Weissenburg felé vezető uton. A stürzelbrunni ö
sz- 

szeütközésnél a Chassepot fegyverek czélszerüsége 

bebizonyult. E fegyverek ügyes lövészek kezeiben 

iszonyu pusztirásokat idézhetnek elő. 

Drezdábol aug. 4 ről jelentik, bogy ama na 

magyar hadtani ágyu 

pon Neuvwerk előtt 2 franczia hadibajó jelent meg. 

Heiligendamm előtt szintén több hajót táttak, me- 

lyek a viz mélységét mérik: A hajó moz
dulatokból 

ügyes keleti tengeri hajókalauzok jelenlétét gya- 

nitják. Neuwerk egy Hamburghoz t
artozó sziget az 

Elbe torkolat előtt. Innen adatnak az Elbebe be- 

menetelre azükséges jelzések. Heiligendamm egy 

laza kövekből készitett gát, a Mecklenburgtól 

Dobberauig terjedő parton. Az fél mértf
öldnyi hosz 

szuságu, 50 lábnyi szélességü s 12-16 lábnyi 

magasságu. 

Cherbonrgból érkezett hirek jelentik, hogy 

egy porosz monitor délre a keleti tengett
ől a „The- 

tisz franczia fregatte által elsülyesztetett. 

München aug. 5. Egy versio szerint a néme 

tek a Weissenbnrg melletti csatában 300 halottat 

és 600 sebesültet vesztetten. 

Strassbonrg, aug. 5. Mint birlik, Mac Mabhon 

egy makacs csatában a poroszokat Weis
senburgnál 

visszaverte. 

Magyar országgyülés. 
A képviselőház ülése aug. 3-kán. 

Elnök: Somesich Pál. 

Jegyzőök: Széll Kálmán, Bujanovich Sán- 

dor és Jámbor Pál. 

A kormány részéről jelen vannak: Kerkápo- 

ly Károly, Gorove István, Horvát Boldizsár, b. 
Eöt- 

vös József, Szláry József, Bedekovicb Kálmán, 

ministerek. 
A mult tlés jegyzökönyve észrevétel nélkül 

hitelesittetik. 
Korkápoly Károly: T. ház! A vallás- és 

közoktatási ministernek 1870. évi kiadásainak fe- 

dezésére szolgáló 150,000 írt póthitelről, az 1870. 

évre besorozott ujonczoknak behivásáról továbbá 

a közbiztonság helyreállitása végett tett rendki- 

vüli intézkedések befejezéséhez megkivántató pót- 

hitelről, végre a honvédelmi miniszt
ernek 1870-dik 

évre megszavazott ő millió frt póthitelről szóló 

törv. javaslatokat Ő Felsége legmagasb szentesité- 

sével ellátva, van szerencsém a t. ház asztalára le 

tenni, kérvén azoknak kihirdetését és hason czél- 

ból a főrendekhez leendő át küldésé
t. 

Bujanovich Sándor és Májláth Ist
ván 

jegyzök : (Olvassák a szentesített törvényeket.) 

Elnök: Ezen szentesitett törvényeket hódoló
 

tisztelettel vevén a ház és kihirdetvén, hasonló 

Eihirdetés végett a főrendekhez át fognak kül- 

detni. 
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Napirenden van a tegnap elfogadott kolozs- 

vár bóosi vasutra vonatkozó törvé
nyjavaslatnak har- 

madszori felolvasása és szavazás alá bocsátása. 

Bujanovich Sándor jegyző: (Olvassa a 

kolozsvár-bóosi vasutra vonatkozó törvényjavas- 

latot ) 
Elnők: Elfogadja a ház a most felolvasott 

törvényjavaslatot? (El! Nem!) A kik elfogadják, 

méltóztassanak felkelni. (Megtörténik.) A többség 

elfogadta. Tárgyalás végelt a főrendiházhoz fog 

átküldetni. 

Kerkápoly Károly, pénzügyminister : 

Van szerencsém bemutatni ő Felségétől 
az ország- 

gyüléshez intézett egy legmagasabb leiratot, kérve 

annak felolvasását és hasonló czélból a főrendek- 

hez leendő átküldetését. 

Széll Kálmán jegyző: (olvassa) Kelt Bécs- 

ben, 1870, évi angustus 2 kán. Ferencz József. 
Gr. 

Andrássy Gyula. Mi első Ferencz József, Ieten ke- 

gyelméből austriai császár, Csehország királya 

atb. és Magyarország apost. királya, kedvelt Ma- 

gyarországunk és társországai hű zászlósainak , 

egyházi és világi főrendeinek, kiky az általunk 

1869. évi ápril 20 dik napjára Pest szabad kir. 

városunkba összohivott országgyülésen egybe- 

gyülvék, üdvöt és kegyelmünket, 

Kedvelt hiveink! Midőn az általnok
 1869. évi 

ápril 24 ik napján megnyitott 1869/72. 
évi ország- 

gyülés 1 ső ülésszakát ezennel berekesztjük, egy- 

szersmind a második ülésszakot a folyó hó 4 dik 

napjára összehivottnak nyilvánitjuk,
 kikhez egyéb 

iránt császári és királyi kegyelmünk és kegyel. 

mességünkkel állandóan hajlandók ma
radunk. 

Elnök: A most felolvasott legkegyelmege
bb 

királyi leiratból megértette a tisztelt ház, miként 

a jelen országgyülésnek első ülésszakát Ő Felsé- 

ge koronás királyunk bezárni, egyutt
al a második 

ülésszak megnyitására a holnapi napot kitüzni 

méltóztatott. 

Ha csak puszta szokás volna, hogy az
 elnök 

minden ülésszak bezártával bucsubeszédet tart 

son, ugy e komoly időben nem un
tatnám a tisztelt 

házat; nem tartóztatnám s annyi mun
ka közepette 

nem fárasztanám előadásommal ugyis kimerült 

figyelmöket. (Halljuk !) De én azt 
tartom, hogy az 

elnöki zárbeszéd egy neme a számadásnak, mely- 

lyel a képviselőbáz a nemzetnek tartozik, hogy 

abban, mint tükörben mutassa fel 
azt, mit a kép- 

viselőház egy év leforgása alatt tett; mutassa fel 

munkájának gyümölcseit, hogy méltányo
lhassa eze 

ket mindenki s tájékozhassa magát az iránt, mi 

és mennyi még az, mit a legköze
lebbi ülésszaktól 

várnia kell és lehet. (Tetszés.) Ugyanazért enged- 

je meg a t. ház, hogy e kötelességemet a lehető 

legnagyobb rövidséggel, de azért egész szabatos- 

sággal teljesitsem. (Halljuk !) 

A jelen országgyülés alatt, melyet koronás 

királyunk mult 1869 ik évi ápril 20 ára összebivni 

és saját legmagasabb személyében ápril 24 én 

ünnepélyesen a budai várpalotába
n megoyitni mél- 

tóztatott, a képviselőház május 1.ső napján tartott 

5-ik ülésében alakult meg, s kezdetétől fogva a 

mai napig 228 ülést tartott. 

Alakulásakor az igazolt képviselők száma 

327 volt 46 választás ellen kérvény nyujtatott be, 

ötnek választási jegyzőkönyve ellen tétetett ki- 

fogás. 

Az országgyülés folyama alatt a kétség
bevont 

választások száma 56 ra növekedett, ezek közül 

az illető bizottsági biróságok igazoltak 47 képvi- 

selőt, vizsgálat rendeltetett 7 ellen, megsemmisit- 

tetett 2. 
A megvizsgált választások közül igazoltatott 

4, megsemmisittetett 1, megszüntetett 2. Az igazolt 

képviselők legnagyobb száma 433 
volt, mely szám 

a közbejött halálozások és lemondások szerint 

időnkint változott. Halál által gorainkból kiragad 

tatott 12 képviselő, kikről még egyszel emlékez 

zünk meg e helyen részvéttel és ke
gyelettel áldást 

mondva hamvaikra. A lemondott kép
viselők száma 

31, kik közül ujra megválasztatott 2. 
Tanácskozá 

saink czélszerű és gyorsabb vez
etése végett a sza- 

bályszerüleg kisorsolt 1X osztályon 
kivül a képvi- 

selőház még 10 állandó: (igazoló és igazolást bi 

ráló naplóbiráló,: gazdasági,- 
ezámvizsgáló, kérvé- 

nyi,- mentelmi, pénzügyi, vasuti,- könyvtári;) 

6 külön tárgyakra vonatkozó : (válaszfelirati 

zárszámadásokat megvizsgáló egyetemi alapok jo-
 

gi természetét megvizsgáló, a közös alapokat és 

alapitványokat megvizsgáló tanügyi javastatokat 

megbiráló és az ország czimerét meghatározó) bi- 

zottságokat választott meg. 

Ezeken kivül a főrendekkel egyttt résztvett 

a képviselőház 4 országos bizottságban, melyek 

tagjai: 1. a fiumei, 2. a jegybank kérdésében 3. 

a delegatiokban a közös érdekü ügyek felett ta- 

nácskoztak és 4. a függő államadó
sságok kezelését 

ellenőrizték. Ezen bizottságok részé
ről 310 jelentés 

nyujtatott be. Toditvány beadatott 31, Határozati 

javaslat 64, Interpellatio 228, Törvé
nyjavaslat 130, 

Kérvény 1859, A főrendiháztól 
érkezett izenet ösz- 

szesen 87. Mindezekre vonatkozó határoz
atok szá- 

ma, ide nem értve a kérvényeknek 
rovatos elinté- 

zését, 2418-ra rug. 

Ő cs. és apostoli kir. Felsége elé szentesités 

végett felterjesztetett 72 törvényja
vaslat. Ezekből 

szentesittetett 1869-ben 26. 1870
 ben 46, összesen 

12 törvényjavaslat. A képviselőház előtt 

gyalás alatt van 2, visszavonatott 3, a többi még 

tárgyaltatott vagy mellőztetett. 

Szabad legyen ezen setatistikai kimutatások 

nután még a képviselőház jelen évszaki müűködé- 
sének eredményeit is bemutatnom, és lehető leg- 

nagyobb rövidséggel jeleznem. (Halljuk !) 

Az 1869 iki és 1870 iki költségvetést, és az 

adózás külön nemei, megállapitó törvények, me- 

lyek ez alkalommal egész részletességökben be- 

hatólag tárgyaltattak, és az 1868-ik évi zárszám- 
adásnak megvizsgálása meg az államszámvevő- 

szék felállitása hazánk pénzügyében korszakot 

képeznek, a mennyiben kiindulási biztos alapot 

nyujtanak jövöre az államháztartás pontos keze- 

lésére és szigorn ellenőrzésére. 

Az 1870-iki XVIII. t. czikk, mely az állam- 

számvevőszéket fölállitja, az országgyülésnek, kü- 

lönösen a nemzet képviselöinek kezébe teszi le 

mindazon eszközöket, melyekkel az állam vagyo- 

nának ugy, mint jövedelmeinek és kiadásainak 

hüséges kezelését biztosithatja és ellenörizheti. 

Fontos és nagyértékü feladat ez, melyet min- 

dig lelkiismeretesen, nálunk különösen annál na- 

gyobb szigorral kell teljesiteni, mert az 1870 iki 

költségvetésben megállapitott rendes és rendki- 

vüli szükséglet a fedezetet 14.766 942 frttal halad. 

ja meg. Megszavazott ugyanis a képviselőbáz 1870. 

évre a) Rendes szükségletekre 153,904,661 frtot 

b) Rendkivülire 38.c52 , 677 frtot. c) Miuisterek 

számára külön megszavazott póthitelek öszszege 

6.542,163 frtot. 1870 i összes szükséglet 199.099,50
1 

frtot. Fedezett: a) Rendes 147.791,354 írtot. b. 

Rendkivüli 36 541 505 frtot. Összesen : 184.332,859 

frtot. Hiány 14.766,942 frtot. 

A kereskedelmi-, vám-, távirda. és posta szer- 

ződések, melyek: A német vámegylettel, Angol- és 

Bajorországgal, a schwelczi szövetséggel, a szerb- 

és dunai fejedelemségekkel, az észak- német szö- 

vetséggel, meg a siami királyság, a chinai és ja- 

páni császárságokkal köttetettek, s a háznak hely- 

benhagyás végett bejelentettek, nemcsak hazánk és 

a nevezett államok kölcsönös érdekeit mozditják 

elő az ipar és kereskedés terén, de egyszersmind 

tanuskodnak Magyarország világ állása felől. (Ho- 

lyeslés.) 
A közlekedési eszközök szaporodására, és a 

vizszabályozások előmozditására szentesittettek : 

1. A magyar nyugoti, 2. a gácsországi, 3. a bán 

réve-nádasdi, 4 a gömöri ipar, 5. a valkány- 

perjámosi, 6. a nyiregyház ungvári, T. az eszék-sz
i 

szek károlyvári, 8. a báttaszék zákányi,
 9. a szent- 

péter.fiumei mozdony vasutakra, 10. a budai pesti 

lánczhid megváltására, és 11. a Pesten felálntandó 

posta- és távirda épület felállitására vonatkozó; nem- 

különben: 1. A Duna folyamnak a főváros melletti 

szabályozását, 2. a Temes folyó és Béga csatorna 

területének ármentesitését, 3. a Ferencz csatorna 

átruházását s meghosszabbitását elrendelő törvé. 

nyek. 

Kétségen kivül igen szép eredmények, melye- 

ket nagy örömmel fog üdvözölni a nemzet; ugy 

látazik azonban, hogy e tekintetben a fejlődés azon 

fokához jutottunk, melyen jövőre komolyan kell 

számolni az ország tehetségével s csak ehez képest 

lesz ezental szabad ezen irányban óvakodva to- 

vább haladni. (Élénk helyeslés.) 

Az igazságszolgáltatás tekintetében következő 

törvények szentesittettek, 1. a birói hatalom gya- 

korlásáról, 2. a pénzügyi törvényszékek ideigle- 

nes fentartásáról, 38. a törvények kihirdetéséről, 

4. a királyi vegyes biróságokról, 5, a felebbviteli 

itölőbirák számának meghatározá
sáról. 

Valóban ki nem elégitő eredmény! csak is 

kezdemények ezek, és hogy még mennyi tennivalé 

maradt e téren, arról az igazságügyi miniszter ur 

által nagy szorgalommal elkészitett, és a képvi- 

selőháznak beterjesztett számos törvényjavasla 

tok, jelesen: 1. Az első folyamodásu biróságokról 

2. a békebirákról; 8. a birósági végrehajtókról; 

4. a királyi ügyészségről; 5. a vadászati jo
gról; 

6. az iparjog megszerzéséről; T7. a kisebb királyi 

haszonvételek megszüntetésől; 
! 

8. a birák és birósági hivatalnokok nyujd
ija 

zásáról és áthelyezéséröl; 9. a birák felelősségről;; 

10. az állami tisztviselök gyuogdijaztatásáról ; 11. 

az irtványokról és bérföldekről; 12. az udvartelki 

birtokokról ; 13. a tagositásról Erdélyben, 14. a 

katasteri felmérésről; 1ő. a testi büntetés meg- 

szüntetéséről stb. eléggé tanuskodnak, egyszers- 

mind felhivják a legközelebbi törvényhozást, hogy 

föfigyelmét a most felaorolt kérdésekre forditva, 

mindenekelőtt ezek megoldására törekedjék. (Tet- 

szés.) 
A népnevelés előmozditására, 

és a közoktatás 

kiterjesztésére, már az 1870 ki k
öltségvetésben sok- 

kal magavabb összegeket irányzott elő a vallás- 

és közoktatási miniszter; a képviselőház pedig 

ezeket nemcsak belybenhagyt
a mind, de még ezen- 

felül közel egy millió frtot szavazott 
meg hasonló 

czélokra, különösen a népnevelésre, a tanitok 

kiképzésére és a tanárok fzetésének gyarapitá 

Uddvös irány, legjobb kezdemény ez, melyen 

okosan haladva a törvényhozás meg fogja ve 

józan p olgári szabadságnak azon legbiztosabb 

alapját, mely a népek vallásos erkölcsis 

és szellemi miveltségében találja leger eb 

még tár- 



Belügyeink. Ezek a Horvát. Szlavonországok- 

kali egyezmény után a fiumei kérdésben találtak 
nagy nehézséget, melyet teljesen elháritani ez 

ideig nem sikerült ugyan; de az érdekelt orszá- 

gok mindkét törvényhozásának jóakaratot tanusitó 
készsége által ideiglenesen ugy intéztetett el, mi- 
ként ezen ügyre vonatkozó további értekezletek 

folytatása mellett, ezeknek befejeztéig és a kérdés 
végmegoldásáig a kormányzás, a különben barát- 

ságos kölcsönös viszonyok megzavarása nélkül, a 

közérdekek javára kezeltethetik. 

Egy nagy és a most emlitettnél még sokkal 

nehbezebb kérdest oldott meg e téren a törvényho- 

zás: a törvényhatóságok rendezését! (Nyugtalan 

ság a szélső balon. Halljuk !) 

Bármily eltérő nézetek nyilvánultak az erre 
vonatkozó törv. javaslat telett, s bár a vitatkozás 

nem egyszer élesebb hangulatig fokozódott, a kü- 
lönböző vélemények pártolói abban az egyben, mint 
főczélban, megegyeztek mindnyájan, miként Ma- 
gyarországnak ösrégi szokásokon és elavult kivált- 

ságokon alapult törv. hatóságait a felelős új kor- 

mányrendszerbe beilleszteni mulhatlanul szükséges ; 

ez pedig nemcsak nehéz, de következményeiben 

biztosan ki sem számitható, oly feladat volt, mely- 

nek megoldása felett előre már helyes itéletet mon- 

dani nem lehet. (Élenk tetszés jobbfelől.) 

Ugyanazért alkotmányos érzetében gyökerező 

tisztelettel fogja a törvényt fogadni a nemzet, jól 

tudva miként a törvények tisztelete a polgári sza- 

badságnak alapja, és hogy minden törvénynek 

egyedüli csalhatatlan próbaköve a gyakorlati élet, 

melynek tapasztalatai, ha némi módosításoknak, 

a jövő törvényhozásoknak lesz feladata azoknak 
időnkénti czélszerü létesitését törvényes úton esz 
közölni. (Élénk helyeslés jobbról.) 

A honvédelem. A monarcbhia biztonságára és 

védelmére fennálló közös badsereg kiegészitésére 

az 1869 re szükségelt ujonczok megszavaztattak, a 

honvédség pedig az 1868 ki XLI. törvény értelmé- 

ben erelylyel szerveztetik. 

Ezen intézmény gyorsan ver gyökeret hazánk 
népeinél; mert rokonszenvez géniuszával s azért 

rövid idő alatt nemcsak teljes számban, de egy- 
szeremind oly készséggel és ügyességgel lesz ki- 

állitva, hogy rendeltetésének becsülettel fog meg- 

felelhetni. 

A közös hadseregre és honvédségre támasz- 

kodik a külvédelemre egyesült magyar osztrák mo- 
narohia és a mai komoly körülmények közt, midőn 

két hatalmas nemzet élethalál harczot vívni készül, 

ezekből meriti erejét arra, hogy a legrészrehajlat- 

lanabb semlegesség mellett, ezen általa választott 

saját érdekeinek legjobban megfelelő állását tiszte- 

letben tarthassa. (L énk tetezés.) 

Király és nemzet a legrészrehajlatlanabb sem- 

legesség mellett nyilatkoztak. Hadsereg és honvéd- 

ség e semlegességet biztositani fogják. (Éhénk 

tetszée.) 

Valószinüleg nagy eseményeknek megyünk 

eléje. Egyetértve biztosabban várhatjuk be azokat. 
Hogy ezen egyetértés a legközelebbi tülésekben 
egész határozottsággal ünnepélyesen nyilatkozott, 

azt naplóink és jegyzőkönyveink bizonyitják, én 

pedig, mint e haz elnöke, a legnagyobb örömmel 

tanusntom. 

Ugyanazért aggódva bár, de nyugodt öntu- 

dattal varjuk a jövendot, elbizakodva nem, de félve 
sem, hanem a jó Istenben bizva, ki azokat soha 
sem hagyja el, kik igazságos ügyöket magok el 

nem hagyják, s a kik tőle nyert képességeik és 

tehetségeiknek erélyes használatával méltányos igé- 
nyeiket fenntartani, igazságos érdekeiket megvede- 

ni elhatározottak. (Élénk tetszés.) 

Ime, tisztelt ház! számoltam egy évszaki mü 
ködésünkről, jeleztem annak főbb eredményeit, ki- 
fejeztem az európai helyzet irányában elfoglalt sem- 
leges állásunk feletti nézeteimet, melyek, meggyő- 

zödésem szerint, nemcsak egy párt, de a képvis.- 

ház partkülönbség nélküli legnagyobb részének né- 

zeteit tolmacsolták és viszhangozták. (Helyeslés.) 

Saját személyemről kellene még pár szót mon 

danom; azonban a komoly helyzet és a bekövet- 

kezhető nagy események közepette egyéniségem 
parányisága annyira csekély, hogy én csak igen 
rövid, de annál mélyebb érzésemet kifejező néhány 
szóval köszönöm meg igen tisztelt képviselőtársa- 
imnak az évszak alatt folytonosan tapasztalt jóaka 
ratát és szives támogatását, kérvén jövőre is bölcs 
istápolásukat és nagyrabecsült bizalmukat. (Élénk 
felkiáltások : Éljen az elnök !) 

Ezzel bezártnak nyilvánitom ez ülésszakot, 
azon örömteljes felkiáltással fejezvén be beszéde- 
met, (Einök tölemelkedik helyéről, valamint az egész 
ház, a szélsőbaloldal kivételével) melylyel megnyit- 

ni szerencsés voltam : 

Isten tartsa Felséges királyunkat! (Zajos él- 

zés) éltesse és a családi élet minden örömeivel 

boldogitsa Felséges asszonyunkat, szeretett király- 

kat! (Lelkes éljenzés.) Áldja meg szeretett ha- 
kat, boldogitsa Magyar, Horvát, Slavon társ- 

ok népeit. (Hosszasan tartó lelkes éljenzés.) 

zután a hitelesitett jegyzőkönyv bezáratik, 
tik s az ülésszak bezáratik. z 

vagy változtatásoknak szükségét bizonyitanák be, 

Madi keszületek. 
Franczia részről a rajnai hadsereg erejét 

340 zászlóaljra, 140 lovas századra s 90—100 

ütegre teszik. Daczára a haderők e jelentékeny 
kifejtésének, Francziaország - ha a belső erőditett 
helyek örizete a mozgó a nemzetőrségre bizatik— 

körülbelől ép oly erős második hadsereget állit- 
hatoa föl, miután erre nézve még 160 zászlóalj, 

140 lovas század és 130 üteg van kéznél. 

Azon hbir, hogy a francziák átkeltek a Raj- 
nán és Baden felvidékére Freiburg felé előnyomul- 

tak, egy oldalról sem erősittetik meg. Ellenben 
való, hogy a francziák részéről a fő-csapatmozga- 

lom a rajnai Pfalz és a Pfalz felé történik. A te- 
rület, melyre a francziák ily módon lépni akarnak, 
a luxemburgi határtól, illetőleg a Moseltöl a Leuter 
beömléseig, tehát körülbelül 25 mértföldnyire terjed. 

Minden jel arra mutat, hogy itt legközelebb 
nagyobbszerü és elkeseredett harczok fognak be- 

következni. (Már megkezdődött.) Itt áll egyszer- 

smind a két főöhadtest, t. i. a franczia centrum 

(főhadiszállással Metzben) s a poroszok közép- 
rajnai hadteste (Mainzban a főhadiszállással) szem- 
ben egymással. Ez azonban nem zárja ki azou föl- 

tevést, hogy a francziák jobb szárnyukkal (főhadi 
szállás Strassburg) nem fogják egyuttal ezen az 
oldalon is megkezdeni a müködést s a Felső Raj- 
nán való átkelést megkisérteni, hogy a poroszok 

balszárnyára a Rajnánál nyomást gyakoroljanak, s 

igy netáni támadásukat a Rajna terület ellen Mainz 

s a Lauter folyó torkolata közt takarják, támogas- 

sák s hathatósabbá tegyék. 

A franczia főbadiszállásról kelt bivatalos tu- 
dósitások szerint a bajor előőrsök a Leuter fo 

lyam mögé vonultak és pedig a két fél előőrsei- 
nek kölcsönös csatározása közben. Ezen bajor csa 

patok a 2 hadtesthez tartoznak, mely a balszárny 

nak kiegészitő részét képezi s a Leuter határfo- 

lyam mentében volt felállitva, hol a mult száza- 
dokban számos véres ütközet történt. 

vUJDONSÁGOIK. 

–? Gr. Mikó Imre ő exciája és Dr. Szabó 

József, városunk köztiszteletben álló követei teg- 
napelőtt, vasárnap d. e. a fővárosból megérkeztek 

városunkba és pedig, a mi jelentőséget kölcsönöz 
ez eseménynek, Pesttől idáig a vasúton. Ez ötlet 

ből történt, hogy városounk képviselőtestülete, élén 

Filep Samu polgármester, Nagy Péter és Hintz 

György urakkal ő excellentiáját az indóháznál 
ünnepélyesen fogadták a nagy számmal meg- 

jelent kolozsvári polgárság nevében. Az indóház 

előcsarnokában polgármesterünk velős beszéddel 

üdvözlé városunk köztiszteletben álló képviselőjét, 
a n.-várad-kolozsvári vasút megteremtőjét, Mikó 

1mre gróf ő nolgát. (E beszédet tér szüke miatt 

csak jövö számunkban adhatjuk.) Erre a megtisz 
telt rövid szavakkal megköszönte a szivélyes fo- 

gadtatást. Határtalan örömét fejezte ki a fölött, 
hogy végre hazánk királyhágóninneni része s eleő 
sorban Kolozsvár városa is részesül a vasút áldá- 
saiban. A szíves fogadtatást, melyben Kolozsvár 

részesiti, nem saját érdemeinek, hanem az öröm- 

nek tulajdonitja, melyet a város érez ezen reá nézt 

epochalis fontosságu esemény aikalmából. Megem- 

htjük még, hogy képviselőink társaságában érkez- 

tek közibünk 1d. gr. Betblen János, Takács János, 
Jakab Elek. 

–? Andrássy Gyula gr., miniszterelnök, mint 
a ,„Roform"e irja, Hetzendorfbace – 2 dik állomás 

a déli vasúton, közel Schönbrunnhoz - egy csá- 
szári palotában fog lakni, melynek 40 lakszobája 
van s körülötte szép park terül el. A grófné és 

gyermekei a napokban követik a miniszterelnököt 

Bécsbe. 

–? Gr. Mikó Imre ő naga vasárnapi megér- 
kezése és fogadtatása alapján azon hir terjedt el 

városunkban, mintha vasútunk ünnepélyes megnyi- 

tása végkép elmaradna, s mintha a fogadtatás pó- 
tolta volna azt. Nem tudjuk, mennyiben adjunk hi 
telt e hirnek, A vasúttársaság pesti főigazgatósága 
részéről azon útasitást nyerte a vasúti hivatali sze- 

mélyzet, miszerint a pálya forgalmi megnyitására 

minden órán tartsa magát készen; végre mindezek- 

hez azon körülmény, hogy már az árjegyzék is 

meg van állapitva s az indóháznál kifüggesztve, s 
mindennemü kezelési s üzleti hbivatal berendezve: 
mindez valószinüvé teheti mindenesetre fennebb 

jelzett hirünket. 

—-? Kerkápoly Károly pénzügyminiszter meg 
szándékozik látogatni közelebbről, ha ideje lesz, 

választóit: a kolozsiakat. 

— A m. kir. keleti vasút orvosává a városi 
ugy, mint vidéki közönség által jól ismert joles 

fiatal gyakorló orvostudor Dr. Salamon József ne- 
veztetett ki. Csak szerencsét kivánhatunk a válasz- 
táshoz, mert Dr. Salamonban egy szakképzett fia- 
tal erőt és szerencsés tapintatu orvost nyér. a vas- 

úti bivatalnoki személyzet. 
- ? Boldog város. Ó Budának nincs sem adós- 

sága, sem semmi nemü tartozása, s nemcsak nem 

ad többet ki, mint a mennyit bevesz, de sőt min- 
mid marad valami az évi jövedelemből. 

-? Vettük a m.-vásárhelyi róm. kath. al- 
gymnasium értesitvényét az 1869/70. tanévről. E 
szerint a tanulók összes létszáma a mult tanévben 
138 volt; ebből nemzetiség szerint magyar 76, ro- 

mán 59, német 2 és eseh 1; vallás szerint pedig 
T76 róm. katb., 46 görög kath,, 13. gör. keleti, 1 
h helyvét és 2 unitárius ; végfe 20 növendék ösz- 
töndijban részesült. Tanár összesen 7 működött; 
ezek között 3 egyházi és 4 világi tanár volt. 

—? Háboru, kolora és földrengés, mind a há- 

rom egyszerre sujtja jelenben az emberiséget. A 
hábora a Rajna partján, a kolera Európa keleti 

határain, a. földrengés a korinthi öbölben (Görög 

hon), hol több város és falu romba dölt. 
–0 A helybeli róm. kath. főelemi tanodában, 

az elemi fi- és leányiskolákban, nemkülönben az 

óvódákban és szabalmazott magán leány növeldé- 

ben főt. Lönhárt Ferencz apát s kanonok úr, mint 
róm. katb. egyházmegyei tanfelügyelő jelenlétében 

közelebbről tartattak meg a második félévi vizsgá- 

latok és pedig mindenik intézetben kielégitő ered 

ménynyel. E tanintézetek közül különösen a már 
20 év óta a Bartha kisasszonyok vezetése alatt 
álló két magán növelde volt az, melyből mind a 
nagy számmal megjelent közönség, mind czimzett 

tanfelügyelő úr teljes megelégedés- és azon meg- 

győződésben távoztak, hogy — mind a tulajdonos 

kisasszonyok is - mert szakképzettsége, mind se- 

gédtanitóik és tamtónőik ügybuzgalma által bizto- 
sitva van a növendékek alapos és helyes irányu 

oktatása. E növeldéket, melyekben a szokott ele- 

mentáris tanulmányokon kivül a rajz, franczia nyelv, 
zongora és mindennemü női kézi munkában nyer- 

nek oktatást a növendék ele, előnyösen ajánlja 

azon körülmény, hogy a tannyolv részben a né- 

met nyelv. 

() Alvinczről felszólalást kaptunk, melyből 
az tünik ki, hogy lapunkat egy hó óta rendetlenül 
kapják, sőt egy némely szám egészen el is veszett. 

Kérjük a t. postahivatalt: szüntesse meg a bajt és 

ne adjon ily méltó panaszokra okot, miután kiadó 

hivatalank pontosan szét küld minden egyes számot. 

KÜLFÖLD. 
Weissenbourg franczia földön esik, a 

Vorgesek aljában, balra a Leutertől, egy kis, 6000 

lélekkel biré iparos város s nevezetes vasúti állo- 

más, mert a Maincz és Strassbourg közt közlekedő 
vonatok itt váltakoznak. Hogy a támadás porosz 

részről történt, sok körülmény valószinüvé teszi s 

Landauból jöttek a távirati tádósitások, hogy a 

fraucziák Weissenburgot meg sem szállották, s a 

porosz főparancsnoknak Frigyes Károly herczeguek 
hadiszállása Neunkirchenben volt. Hogy e csatában 
a német erő tulsolyban, mondhatjuk jelentékeny 

tulsulyban volt, mert maga a hivatalos sürgöny is 

bevallja, hogy 3 porosz hadtestnek : az 5. és 11- 

dik porosz és a 2 dik bajor hadtest ezredei győz- 

tek egyetlen egy frabczia hadosztály felett, Mac 

Mahon hadtestének Douai hadosztálya felett. A 
sürgöny szerint Douai, kit egy hamis bir a háboru 

kezdetén megölt, afrikai ezredei élén halt meg 

hősi halállal. Azonban ugy látszik, hogy a diadal 
vivmánya a poroszok részére nem volt hosszan- 
tartó. A vezér nélkül megszaladt franczia csapa- 

tok, mint ezt az „Ung. Lloyd4-nak tegnap este 
Baselből érkezett 2 távsürgönye egybangulag iga- 

zolja, miután Mac Mahon segélyökre sietett, ujra 

kezdték a támadást, kiverték a poroszokat Weis- 
senburgból, még pedig mint a sürgöny mondja, 

tetemes veszteséggel. Ha e bir igaz, a legközelebbi 

távsaürgönyök meg fogják erősiteni. Addig térjünk 

visszu a saarbrückeni csatáról érkezett ujabb bi- 
rekre. A „Journal Officiells közétette Frossard je- 
lentését, mely szerint a francziák vesztesége 6 ha- 

halott és 70 sebesült. 
A saarbrückeni kerületnek, mely a német ke- 

rületből először esett a francziák hatalmába. kelet- 

ről a bajor Pfalz, északon Poroszország, délen és 

nyugaton pedig Francziaország képezi hatarát, 
6.98 C mértföldnyi területtel bir, s nagyobbrészt 

a Saar és Prims közötti hegyháton fekszik. A Saar 
e kerületet két részre osztja, A főrész, a Saartól 
északra és nyugatra fekszik. Az egész terület 

mintegy nyoleczvan ezer lakossal bir, melyből ma- 
gára Saarbrücken városra 15,000 lélek esik. A vá- 
ros barátságos völgyben fekszik, s a szomszéd ma- 

gaslatok által domináltatik. A poroszok nem erősi- 
ték meg azt s egy ezred – 3000 ember — porosz 
lövész, valamint egy ezred dzsidás volt benne el- 
helyezve. Strategiai jelentősége e helynek annyiban 
van, a mennyiben innen ágazik ki a Trierbe s a 
szomszédos Nahevölgybe vezető vasút. o 

A franczia hadeéő előnyomulása esetére, két- 
ségkivül nagy szerepet fognak játszani azon várak, 
melyek a rajna vidéki német védvonalnak strate- 

giai szempontból legfontosabb támpontiait képezik. 
Poroszország a Rajna vidékén következö neveze- 
tesebb várakkal bir: 1. Saarlouis a Saar mel- 
lett, mely igen veszedelmes lehet egy támadó el- 
lenségre nézve. 2. Wesel, másodranga erősség, a 
Rajna jobb partján. 38. Köln Deutz, mely a mel- 

lette levő hires vasúti hidat védelmezi; 1858 ban 
két eröditvényt kapott a Rajna bal partján. 4. 

Koblenz, a Rajna bat és 5. Ahrenatein, a 
Rajna jobb partján mindkettő a legkitünöbb rajnai 
erősségek közül van. Ezen két erősség annál fon 
tosabb, mivel mind a Parisból, miod a Berli 
kiinduló hadmüködési vonal ezet on 

keresztül. 6. Mainz. Első rangu erősség a Rajn: 
bal partján, a rajnai hidváracscsal szemben. 7. 

ben a ez mintegy 

közt. Ez bár másod-, sőt h 
mégis elővédműüveival, oldalirá. 

szerepet játszhatik a Rajna jobb pa 
mében Végül megemlítendő a bajor L 
Gemersheim, de csak az utóbbi 

kellőleg épitve és felszerelve. 

A franczia lapok brüsseli közlései 
Antwerp jelenleg egy nagy tábor. A ha 
tek nagy mérvben folynak; azonban a ka 

tudjág, hogy az összeütközés nem igen való 
s hogy idővesztésen kivül egyéb áldozatot 
kell hozni. A mi a tiszteket illeti, ezek ör 

hogy a legutóbbi 40 év tétlenségétől megm 
hetnek. A belga sereg porosz ellenes, s n da 

konszenvvel viseltetik Francziaország dáni 

leon császárnak a belga semlegesség ti teletbe 
tartása iránti nyilatkozatai igen jó hatást 

elő. Egy brüsseli képcsarnok, mely külföldi 
nagyon látogattatik , némely oly képeket 
magában, melyeken a franczia katonák e 

fényes szerepet játszottak. A mult héten 

képek eltávolittattak. Ily tény még a legt g9 
érzékenységet is kielégitheti. 

Az olasz király 20,000 főnyi figyelő hadtos 
tet küldött Vitrobó felé, Lamarmora alatt. 

Florencz, ang. 5. A francziák odahagyt 
Viterbót. Holnapra várják a hajókat, melyek 
hadosztály maradványait elszállitandják. 

Rómából f. hó 4 ről jelentik, hogy a 
cziák kivonulása után 3 pápai vadásszáza 
Vechiát és 4 pápai zuávszázad Viterbót száll 
meg. Azon hir, mintha Gualterio Rómába jö. 
pápával való egyezkedés előkészitőse végett 
talan. 

Hir szerint a würtembergi király : a követ 
jelentékeny szavakat mondá : Bármi történjék i 
ezen ország népe 20 évre tönkre van téve, s 

háboru roppant mérvben szaporitandja azon ala 
valóiim számát, kik Amerikába költöznek ki. 

Metzből irják jul. 26 ról: A gárda csa 
tai lassanként megérkeznek. Ha az indulási par. 
kiadatott, gyors menetekben fognak előre halad 
A franczia római hadsereg 3530-400 ezer embe 
ből álland. Van pedig 100 ezred gyalog, a 3000 
ember; 20 zásztóalj gyalogvadász, a 1000 em 
a gárda mintegy 40,000 ember, a lovasság 50), 
ember, ezenkivül a tüzérség stb. A kele en 

hadsereg a tengerészekkel együtt 80,000 em 
Az önkéntesekből már 100 zászlóalj alakitatott. 

Páris, aug. A „Journal Officiell4 Gramn 
herczegnek egy sürgönyét közli, melyben kieme 
tetiz, hogy Bismarck azt tanácsolá Napoleo 
czegnek, hogy Francziaország foglalja el B. 
mot. Goltz gróf ismétlé ezen tanácsot 
udvarnál; de Francziaország e tekintetben semmi. 
féle tárgyalásokba nem bocsátkozott Bism 
A seürgöny arra emlékeztet, hogy Franc: 1 
lefegyverkezést akart, a mit azonban Bismaro 
megtagadott, mentségül az Anatria és a 
német államok közötti szövetségtől való 
met, és Francziaország nagyobbodásának s 
ségét hozván fel. Bismarck legfőkép azt 
lyozá, hogy aggodalmat táplál Oroszorság 
kája miatt. Bismarck ez alkalommal a szent p 

vári kabinet irányában oly nyilatkozatot 
beszédébe, mely sértő insinuatiókat a 
hbg. nem kivánja ismételni. 

Algirban három uj turk 
föl; számszerint 256,000 ember Abde!k 
ehbez segédkezet, ki 20,000 embert fo 
Rajnán át – lovas arabokat. 

Legtöbb baj az összeállitással, 
egyes részek (eső, faágy stb.) már ré 
gyárakból. 

Flórencz, aug. 4. Veleneze körn 
gerősitetik, a kikötök, vedelmi állapotba 

nek. A hadi hajók készen állnak a Nap 
endő vitorlázásra. Nagymérvü lóvásárlás 
diki korosztály behuvatott. 

A aN. fr. Presset aug. 4é 
Páriaból, — miszerint a ke ! 

nap alait 232,000 ember, en 
szállíttatott, melyhez még 80, 000 em 

képvisel. 
Hamburg ból



sz déli vaspályavonalhoz 
rosz haderőknek a porosz 

gyors egyesitése szempontjából 

geskedés valóban nem 

nyeztetett, s mi el va 

ink Istenbe vetett biza 

hazánk megmentése végett.
 

Mainz, ang. 2. A ki 

csátott ki a hadsereghez, 

Németország egy szivve 

áll a szomszéd állam ellen, 

nélkül *) meglepett. 

tünk és saját t 

ntinápolyból távirják a „Wan- rály 

k: Törökország készülődései nagy erély- 

ytattatnak. Négy hadtest fog teljesen ha- 

ánttatni. Titkos betükkel irt táviratok 

tnak többé el az ottoman birodalom 

lomásain. Hobbart pasa is a hajóraj 

itályával kiindul a görög tengerre. 
sból f. hó 1 röl jelentik, hogy a Po- 

zág elleni hábora melleit a lelkesülés egész 

aországban növekedőben van. Számtalan 

láirások történnek; a szinházakban min- 

hazafias tüntetések fordulnak elő. 

int Berlinből aug. 1 ről jelentik, a porosz 

aty 
viselte 

együtt harczolja 
mind tekintettel a nép egyér- 

a mi részünkröl kezdemé 

ank határozva, mint atyá- 
ommal megállani a háborut, 

melyben mondatik: Egész 
1 és lélekkel fegyverben 

mely minket hadizenet 
Fenyegetett hazánk, becsüle- 

üzhelyünk védelméről keli gondos- 

kodnunk. Ma átveszem az összes hadserég 
vezény- 

letét és bizalommal megyek a harczba, melyet 

áink hasonló helyzetben egykor dicsőségesen 

k. Velem az egész haza bizodalommal tekint 

reátok; Isten igazságos ügyünket segitni 
fogja. 

Róma, jul. 31. Antonelli bibornok egyedül 

lehetséges politika gyapánt a Florenczczel való 

fel Maltát. Azt állitják, a pápa ezen ajánlatot visz- 

1404 

Civita.Veccehia, jul. 31. A hatodik ezred 

vadáazait aijetve a ,Napoleon berczeg' nevü ma- 
gángözbajóra szállitják. Augustus 10 kéig vala- 

mennyi franczia eltávozik az Egyház Államból. 
egy kiáltványt bo- tésben v. 

Legújabb. 
Weissenburgnál Donai 37,000-nyi had- 

testét 150,000 porosz támadta és verte meg; de 

MacMahon hadsergével segitségére elősietett, 

rendkivüli roppant veszteséget okozott a poroszo
k- 

hak a őket nemcsak a városból, banem minden el- 

a weissemburgi csatában 7000 (bét ezer) főre menne. 

A hivatalos jelentés azt mondja, hogy Mac Mahon 

egy hadtesttel egy igen orős hadálláspontot tart el- 

foglalva. Az összes hadtestek távirdai őeszekötte 

Páris, aug. 6. Tegnap este egész Páris lá- 
bon állt; a Montmartre és Italen-bonlevardokon a 
közlekedés megakadályoztatott. Drehez és Hirach 
bankhivatalai a Richetlieu nton bezárattak, ezen 
felirat függvén a zártajtókon : „Zárva Berlin be- 
vételéig. 
felkáltásokat bangoztatnak. 

annak egymással. 

* Párisban mindenütt hazafias dalokat és 

foglalt positióikból diadalmasan kiüzte. 

Bécs, aug. 6 A ,Morgenpost" egy jelen- 

tést hoz Kolmárból, e hó ő-ről este: Ma reggeltől 

kezdve nagy ütközet foly Strassburg és Saa
rbrück 

között. Kimenetele még nincs tudva. intézeti 

elutazása alőtt következő manifestumot bo- egyetértést ajánlá a pápának. A curiánál nagy iz- 

ki; ,Midőn a hadeereghez megyek, hogy gatottság uralkodik a francziák elvonulása miatt. Berlin, aug. 6. A Wolff-féle levelezési iro- 100 frt 

k a legnagyobb javak megvé- Az angol követ a pápának menhely gyanánt aj
ánlá da a koronabgnek e Woerthi csatatérről , délután ö 

óráról kelt következő táviratát közli: Győze- arany : 
leumteljes csata Wörtbpél. Mac Mahoa, hadseregé Föld 

Tavirati tudosítas a peosi borzérói. 

Aug. 8 án: 50/, Metalignes 100 frt 52 75. 

50/, Nemzeti kölcsön 100 frt 69.60, Kamat 52.18. 
1860. Kölcsön 86.50. Bankreszvény 665. Hitel- 

részvény 200 frt 334.50 London 10 ft st. 
231/, kr 127 75. Ezüs 127. - Cs. királyi 

.12. Napoleondor 20 fran. 10.29. 
tehermentesítési kötvények: Magyar 72.—. 

tési hirdetés. 
y épités alatt álló utvonalaira szükséges kő, 

kiszállitása vállalkozók által czéloztatván, e 

s 22 én d. e. I0 órakor Kolozsvártt, a megye házá- 

fog tartatni. Tájékozásul a következök hozatnak tudom
ásra: 

A BácsZsombori utvonalon szükségeltetik : 

A Kardosfalvi hidtól a M. Nádasi vasut állomáig 
540 kavics-halom. Elé- 

cs-bányából. Kitiáltási ára egy halomnak ö frt 90 krt. 

b) A M. Nádasi vasut állomástól a M. Sárdi köbányáig 374 tört kö-halom. Elé- 

Htása a M. Sárdi köbányából. Kikiáltási ára egy
 halomnak ő frt 18 kr. 

Egy kavics vagy tört kő halom 54 köb-láb 
tartalmu. 

2) A N. Almás Zsombori utra kell 268 kö-böl kö Kikiáltási ára egy 

nek 19 frt 32 kr. 
A vállalkozni akarók a részletek iránt felvilágositás 

yeházánál a Közigazg. aljegyző irodában. 

Kolozsmegye Kolozsvártt, august. 3-án tar
tott tisztségi üléséből 

Gyarmathy Miklós, alispán. 
Csákány Lászl 

s0. 1870, (2-3) 

Árlej 

öl f. é. Augusztu 

a) 
itása történik a bácsi kavi 

t nyerhetnek mindennap a vár- 

ó. aljegyző. 

Sz. 1450 1700 (331) (2—) 

3s 
Árverezési nirdetmény. 

A föméltóságu m. kir. pénzügyministeriumnak f. é. 27,469. számu magos intéz- 

kedése folytán a Déés- Szamosujvári kincstári uradá
lomhoz tartozó, és Szépkenyerü 

szemmenonba Kérőbe, Ungurfalván, Kis Somkúton,
 Nagy Borsán, Bálványos Vár- 

alyán, Soosmezőn és Vasas Szent-Iványon fekvő rész-jószágok 1871-ik évi május 

kezdve 10 évekre fognak haszonbérbe adatni
. 

A méltóságos m. kir. bánya igazgat ságnak folyó évi julius 28. kelt 5682. szá- 

mu lelrata következtében a bérbeadás nyilvános árver
ezésen zárt és szóbeli ajánlatok 

fogadásával fog megtörténni, mely folyó augusztus hava
 24-én és a követ 

dél előtti 9 órakor, a Deési adó mint gazdasági
 hivatal termében 

ndékozók kik magukat erkölcsiségök, vállalat
 képességök, 

vántató vagyonosságokról béigazolhatják, fel. 

ozva az árverezéshez megjelenni. 
ezési feltételek a hiva- 

Mindazon bérleni szá 
szintén a bérleti vállalathoz megki 

itnak ajánlatuk 109/, mint vadivmot magokkal h 

z egyes bérlemények körül irása ugy szintén az 
árver 

nál nappali órákban megtekinthetők. 
kir. adó mint Gazdasági hivatal. 

Deésen, 1870. Augusztus 3 án. 

itó társaság Kolozs vártt. biztos 
iztositéki alap. Norgalom 1869-ben. 

1.597.100 frt - kr. Biztositott érték 122,796,234 frt — kr. 

26.894 , 75 kr. Bevétel 1.427.066 , – kr. 

667.170 , 39 kr. Kaárfizetés 337.466 , 92 kr. 

14.955 , - kr. összeskárfzetés : 

1500.000 , — kr. 1865- 1869 ben 838.560 , 92. 

Biztositott megszabott olcsó d
ij és külömös kedvezmiények 

mellett: szalmás gabona, 
és takarmány-memnüeket. 

aszta- 

és boglyákban, ugy szinte fedél alatt, benn a helységben vagy kinn a me 

bona nemüeknél a biztositás érvénye el
cséplés után a magra is kiterjeszte- 

t annak lerakodási helye előre bejelentetett). 

épületek. mint: lak és gazdasági é
pületeket, gyá 

k, templomok, stb. 
kházakban : butorokot, 

zellán nemüek, függönyök, férfi és 

rek, konyha-eszközök atb. stb. szóv 
séges kellékeket : 
gazdasági épületekben: szekerek, ekék, szának, egyéb gazdasági 

zök és gépeket, ugy marhák, lovak, juhok, serté
seket, stb. 

) kereskedésekben: a kereskedés minden ág
ához tartozó czikkeket. 

) műmelyekben : készletek, feldogozandó anyagok, keszmunkát, sz
erszá- 

——————
——————

 

összesen 3.001,829 frt 14 kr. 

rak. mal- 

tükrök, képek, órák, szönyegek, üveg- és 

női-ruhák, ágy-, asztal és fehérnemüek, 

al minden névvel nevezendő, egy háztartás. 

e végett, egyszers 

mu felkelésére : általános bocsánatot birdetek a szautasitá. 
: 

itikai vétségokre. Az államminiszterium meg 
ek legnagyobb részével teljesen megveretvén Temesi 67.-. Erdélyi 67 50. Horv Slavon 82.50. 

bizva, hogy jelentést tegyen nekem e tárgy *) Az egész világ tndja hogy a francziák Bitschbe visszanyomatott. 
- 

A nép tudja, hogy a béketörés s az ellensé hadat izentek. Szerk. A ,„Gauloist szerint a poroszok vesztesége, Tulaid. es telelős szerkesztő: Samdor dózzef. 

tas7?) 1-3) g386) ő) 
( Egy 6 lóerejü — és ökrök által is 9a 

A kereskedelmi és ipar-akadémia 
Gratzban, 

magasabb kereskedelmi és iparos k
épző imtézet 

a f é oktober 1-én kezdi 8-dik évfolyamát. 

Az iskola ezélja: Derék ületemberek elméleti és gyakorlati kiképzése. 

Szervezet: Az iskola áll ket szakiskolából, a kereskedelmiből s a kereskedő 

iparosból, mindegyik 3 éves tanfolyammal; az utóbbi vegytani és erőmütani irányra 

ószlik. A ezaktárgyakon kivél 3 nyelv tanittatik (olasz, franczia, angol,) a gya- 

korlati kiképzés tekintetéből létezik egy mintairoda, egy vegyész-méhely s egy erőmű- 

tani tanmiihely. 
Fölvételi feltételek 

az algymeásiumi ismeretek. Azok számára, 

előkészitő osztály létezik. 

Védkötelezettség: Az akadémia tanulói, mint az e
gyetem ballgatói, az új 

védrendszer által kimondott egy évi önkéntesség kedvezményeóen részesülnek
. 

Növelde: Ildegen tanulók számára két, az intézet tanárai
 által vezetett, s az 

intézet tanulói számára alapitott növeldo létezik, u. m. 

a Kubn aAlajos tavár uré, 1. Haydngasse 4. 

a Wallnöfer György tanár uré, Klosterwiergasse 26. 

Különben tekintélyes családok is, a hol idegen tanulók felü 

nyernek, jelöltetnek hi az igazgatóság által. 

Minden kérdésre készségesen ad felvilágositást és kimeritő á
tnézést 

a grátzi kereskedelmi és ipar-akadémia igazgatósága. 

Dr. ALWIENS, igazgató. 

: 14 életév, az alreáltanoda, a polgári tanoda vagy 

a kik ezen ismeretekkel nem birnak, 

gynlést és ellátást 

Haszonbéri hirdetmény. 

N előpataki 

1I1KUT 
haszon élvezete, a jövő év Szentgyörgy napjától kezdődőleg hat egy- 

másután következő évekre, a legtöbbet igérőnek a fév 

2a) 

September 18-kán Előpatakon 
tartandó árverezés alkalmával haszonbérbe adatik. 

Mind azok, kik a haszonbér kivételében szólani akarnak, S a 

haszonbéri feltételek öszves pontjait részletesen is megtekinteni óhaj- 

tanák, megtekinthetők Előpatakán a fürdő birtokosságnál, 

Brassóban C. sterio pénzváltó irodájában, Sepsi- 

Szent-Györgyön IEogdlám urak kereskedésében. 

Az előpataki türdői Birtokosság julius 24-én tartott gyüléséből. 

ULITZ ÁGOSTON, m 
b. j. 

(332) 2 

Haszombéri hirdetés. 

A kolozsvári ev. ref. egyháznak a magyar kapun kivül fekvő „három li- 

liomé czimű korcsmája f. évi sept. 4-ém d. e. Kele Izrael egyháztgazda- 

gondook kurta-szappanyutczai 368. szamu házánál tartan
dó árverezés utjaán f. 

a mnézve a biztositási dijak az illető épület fedéldijához 

leszálliítattak, ugy hogy mindenki csekély áldozattal 

tel minden tekintetben könyit- 

ngóságokr 
tetemiesem le 

ságait biztosithatja s külömben is a felvé 

fentebbi számokban kimntatott ünleti eredmén
y nem csupán a közönség min 

kvő belátásának, a biztositás szükségessége iránt, hbanem egyszersmind és 

ékben azon bizalomnak tulajdonitha ó, melyet a „Victoria" olcsó dijal be- 

kaáraivak gyors és igazságos rendezése áltat vivott ki magának. 

mesak tetemes 1izt sitéki alapjával, de nagy összekötteréseinél fogva 

ekvő évi bevételeivel is teljes biztonságot nyujt. Ügynökei az ország 

pontján vannak, kik minden szükséges felvilágosítással szólgálnak és 

eléseket is elfogadnak. 

ctoria" biztositó-tá 

Hladó borok. 
m a Le-Carms-féle udvarban a következő el

ső minősé- 

vártt. 

(2=2) 

rsaság ügynöksége Kolozs 

1848-iki 50 veder, 
1862-iki 920 veder, 

1868-iki 710 veder, 

00 veder. 

évi szt. Mhály napjától kezdve 3 egymásra következő évre a többet i gérőney 

bérbe fog adatni. A haszonbéri föltételek nevezett egybázi gazda go
ndnok 

tát mindenkor megtekinthetők, ki egy szersmind ajánlatokat is elfogad. 

avalyatőrésben (Fallsucht) szenvedőket 
levél általi uton gyógyit a nehézkór valódi orvos

a Dr. Killiseh 

o. Berlinben, jelenleg Lonisenstrasse Ac 45. E
ddigelé 100 nál 

több nyavalyatörőst gyóg, itott meg. (97) 9s (55 

hajtható - Cláayton Schuttleworth-féle 
zsákoló szalma rázóval, ellátott Cséplö- 
gép eladó, vagy bérbeadó műkö- 
dési képessége megtekinthető Sz.-Fene- 
sen. Értekezhetni ugyanott Szabó Jó- 
zsefnél. 

(28) (8-16) 
HMaszombér. 
Tordavármegyében Mező Rütsön 

Marosvásárhelyhez 11/, óra járásra, egy 
529 holdból álló tagositás alatt lé- 
vő birtok, erdővel, szöllővel, hozzá tar- 
tozó lak- és gazdasági épületekel ; ugy- 
mint: teljes instructioval felszerelve 
1871 Szentgyörgy napjától kezdve 
6 egymásután következendő év kre bér- 
be kiadandó, vagy örök áron is el- 
adó. Értekezhetni levél útján Ürmösös, 
utolsó posta Nagy-Ajta , 

MAUNRER IHÁLVLYAL. 

(272) (B-12) 

Striberny Stanislaus, 
fegyvergyárnok és szállitó a cs. kir. had- 

sereg szamára. í 

TEG Raktár Mariahilferstrasse Nr. 90. 

TuS Saját gyár Hütteldorf Bécs mellett 

legjobban osztályozott raktárt art minden- 

fele vágó-, szuró- és lőfegyverek- 

ből, vadász- és vivóeszközökből. 

lovaglószerekből. fegyver és fel- 
szerelési ezikkekből. hátultoltó- 
fegyverekből. revolverek- és ter- 
zerolokból saját gyártmánya szerint a 
tegjutányosabb gyári áron. 

Részletes árjegy ékek kivánatra in- 
yen szolgáltatnak. Megrendelések a fel- 
adá, vagy rajzminta szerint pontosan tel- 

jesittetnek. 

éDemjén László 
az könyv- mű- és hangjegy ke- 

reskedésében 
KOLOZSVÁRTT. 

Főpiacz : 

legujabb könyvek, képek, 
HANGJEGYEK k 

valamint kitünö 

Bécsizomgorálkkgyári áron 
folyvást kaphatók. 

d 

k 

(328) (e- 

Biásini szállódájában 
Holozsvártt, 

a „Restaurátio 
italok árulhatási jogával, étteremmel 

sat bérbe kiadó. Értekezhetni a 
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